

# 专科(高职)高招会7月26日开幕

地点在芝罘区人力资源和社会保障综合服务中心二楼

专刊记者 王伟凯

高考志愿填报最近一直是高三毕业生们关注的话题,面对复杂的填报流程和填报日期安排,很多学生和家長至今未弄懂该如何填报,在本科报考阶段即便是征集志愿的时候填报出现偏差,至少也可以有好专科可读。但如果在专科阶段征集志愿出现填报上的失误,造成的麻烦可就大了。为此,本报在7月26日(周日)上午9:00-12:00在芝罘区人力资源和社会保障综合服务中心二楼开幕举办山东高考招生咨询会(烟台)专科场,届时,省内外的特色专科院校,有招生计划的本科院校将悉数到场,现场为考生答疑解惑。



本科场高招会现场。本报记者 吕奇 摄

## 征集志愿如何填报

所谓征集志愿中的平行志愿是指在第一志愿录取结束之后,省招生主管部门向社会公布未完成招生计划的院校、专业及人数,由下级招办在规定的地点、地点组织达到志愿填报资格线(但未被录取的考生填报“征集志愿”)征集志愿。征集志愿中的4个院校志愿是所谓的“平行”志愿。之所以用“所谓”,是因为目前的高考录取都是计算机检索,虽然名义上是4个院校地位相同,但在录取过程中依然是按照1、2、3、4院校志愿的顺序进行检索。因此,考生和家長在填报的时候依然要将自己最想去院校排在第一位上,然后院校之间保持一定的梯度,最后要设置保底院校以

确保被录取。

在征集志愿收集完毕之后,省考试院将会按照“分数优先,遵循志愿”的原则进行投档。将全部参与征集志愿的考生依据成绩的高低进行排序,由高分到低分进行排队录取。检索到某位考生时,将其档案投给考生填报的1号报考学校,如成绩不够,则投给2号报考学校,如此类推,只要被检索的4所院校中一出现符合投档条件的院校,即向该院校投档,是否录取由院校决定。检索完毕后,不管考生档案是否投出,这位考生的投档过程都算结束了。

## 征集志愿有哪些风险

在征集志愿中设置平行志愿的方式,其目的是为了降低考生的风险,尽最大可能确保

不出现“高分低录”的情况,但也不是不存在风险。

风险一:定位不准排序不慎重。在录取过程中因为分数优先,因此确定自己的位置非常重要。倘若自己填报的学校全部是热门,排名在自己前面的考生也都报考这些学校,那有可能被退档。因此,院校之间一定要有科学的梯度,不能将院校志愿全部都填为热门高校。一般四个志愿的梯度应根据“冲一冲”“稳一稳”“保一保”“垫一垫”来设计。要查阅高校历年的录取情况,特别是要了解院校往年的录取平均分,它可以帮助考生大致了解该学校在考生中的定位并把自己的实际学业成绩与之相对应,做出较为稳妥的判断。

风险二:专业志愿不服从调剂。平行志愿的一大风险是,一旦

将考生档案投放到相关院校,但因报考专业过于热门,分数未达到,又不服从专业调剂,那就只能被退档。考生和家長,在进入征集志愿时,尽可能填写专业服从调剂以增加录取保险系数。

## 温馨提醒

山东高考招生咨询会(烟台)

专科(高职)场

时间:7月26日(周日)9:00-12:00

地点:烟台市芝罘区人力资源和社会保障综合服务中心二楼(机场路和莱山区电交叉路口东南角)

可乘坐9、19、56、27、44、46、59、73路公交在朱家庄站下车  
组委会热线:0535-2113607  
15506483377

高考志愿填报交流群:  
188731216



## 牟平区五里头小学

### 举行读书辩论赛

近日,牟平区五里头小学组织学生开展了一场激烈的“开卷是否有益”的读书辩论赛。辩论赛中,正反双方唇枪舌战,各不相让,通过摆事实,讲道理,并列举了古今中外名人的读书故事,充分阐述了各方的观点,辩论气氛异常紧张、激烈。 通讯员 于红

## 莱山区黄海路小学

### 开展校外实践活动

近日,黄海路小学组织学生来到烟台地质博物馆,进行了一次有意义的校外实践活动。在地质博物馆展览馆,学生们认真听取了工作人员的介绍,并做了详细的笔记。在陈列室,同学们兴奋地围着各种岩石样品加以品评。最后,学生们到放映厅观看了影片介绍。本次实践活动,学生们拓宽了视野,增长了见识。 通讯员 张武华

## 福山区永福园小学

### 心连社区共庆“七一”

在福山区联村联户心连心工作办公室的倡导下,永福园小学心连社区活动在继续。近日,由福山高新区太华路社区举办的“缘聚太华路,和睦共相处”心连心主题晚会。社区的群众们表演了丰富多彩的节目,永福园小学的老师也带来了欢快的舞蹈,为党的生日献歌献舞。 通讯员 柳秀华 王麓森

## 官庄小学

### 提高学生书写能力

为提高规范使用汉字的意识和能力,弘扬传统文化,芝罘区官庄小学多措并举,提高学生书写能力。一是提高认识,形成浓厚氛围;二是落实课程,纳入教学计划;三是加强培训,提高教师专业素质;四是开展活动,搭建展示平台;五是加强监督,促进质量提高。 通讯员 陈吉宁

## 开发区第八小学

### 开展“送书过暑假”活动

近日,烟台开发区第八小学开展了“送书过暑假”活动。活动中,教师选择自己需要的学科教学、教育学方面的书籍。选好书籍上报学校总务处,由学校统一选购,发给教师供假期阅读,假期结束后进行教师读书交流。此次活动,促进了教师的专业成长,体现了第八小学秉承的教师坚持读书的教育理念,开阔了教师的视野,提高了教师的综合素质。 通讯员 范晓杰

# 烟台“国学姐”和她的大成国学

专刊记者 王伟凯

走进大成国学经典培训中心,首先映入眼帘的,是那幅孔子行教图,古色古香的装饰,优雅静谧的氛围,和外面喧闹的世界形成了鲜明对比。在那里,我们见到了大成国学的创始人王萱老师。随着交谈的一步步深入,话题自然转到了大成国学,王萱老师说道,创建大成国学,最早是源于对目前孩子教育现状的担忧。环顾当今的学校教育,往往侧重的是知识技能教育,在人的全面发展教育方面还是有所不足,忽视了品德、意志、性格等因素的培养,有感于此,王萱老师就想找到一个解决的办法,或许是兴趣使然,也或许是天意使然,大学毕业前夕,有幸接触到儒家经典,从此一发不可收拾,逐步走上研习传统文化的道路。所以当自己就想到,何不用中国传统经典来对治现在的问题,于

是就先从自己孩子身上试验,效果是出奇的好,所以以后就在自己的家里教孩子,后来家里实在是容纳不下,就把教学地点搬到西南河体育之家,注册了大成国学教育咨询有限公司,成为烟台较早开创国学经典教育的培训机构,所有的一切都是水到渠成。

谈到国学班的孩子,王老师更是如数家珍,我们班的高明朗、李殊宁、杨舒萌、张雯、宋路航、王迈、初佳霖都可以称得上“孝子”。其实每个孩子都是善的,只要教育得当,每个孩子都是上天最好的礼物。对于孩子的进步,孩子的妈妈当然最有发言权了。明朗妈妈在家长回音壁上这样写道:“三年来,国学经典如涓涓泉水滋养着孩子的身心,从《孝经》开始,然后《大学》《中庸》《论语》,在琅琅的诵读中,定品德之根基,晓人生之常理,孩子如同师从贤哲,学习经典的天天年年,明朗给

了我许多的惊喜。当我拿的东西多有点累时,她总是抢过去最重的,让我轻松;当我在街上觉得有点冷的时候,她总是执拗地将我的手塞进她的袄袖里,让我心里也暖暖的;其实孩子在学校一天又何尝不辛苦,可她总是乐此不疲。她让我感受到幸福和力量;感谢华夏五千年文明给孩子留下如此多的瑰宝,让她们来继承和发扬使孩子更加生动和完美。”

还有毓璜顶小学的孔佳炜同学,过去写作业拖拖拉拉,独立性也比较差,对做任何事情总提不起信心时……后来家长决定把孩子送到王老师这里学国学。对于孩子的变化,妈妈在“家长回音壁”中写道:“经过一个暑假的学习,孩子有了明显的改变。首先,孩子每天早上都开开心心带着微笑跟我道别,晚上放学后则自己背着书包坐公交车回家,也不用我们接了,自理能力越来越强,吃完饭后

也会跟我们开心地聊会学校的事情,读书学习能力明显提高。更重要的是,孩子经常参加大成国学组织的公益活动,孩子的自信心也得到了很大的提升,能够坦然地面对大家,对此,我感到特别高兴。总之,孩子学了国学之后,言谈举止都发生了很大的变化。”

王萱老师说,孩子们的身心变化主要得益于经典教育。孔子是世界文化巨人,也是中国文化的象征,“夫子教人各因其材”即“因材施教”,良好的教学方法可以给孩子们无助的心灵带来希望,给蒙昧的双眼带来清明。大成国学就是将“因材施教”融入到育人工作的每一步,既要帮助学生摆脱各种困境,更要帮助他们培养完善的人格和健康的心理。随着教学规模的不断发展,大成书法班,大成国画班,成人国学研修班等项目也逐渐开展与完善起来。

## 烟台大学WECL学院 暑假全外教英语班

开课时间:7月21日至8月15日

- 《《100节课堂教学+10项大型课外活动》》
- 《《全英语环境 全北美教师 国际化小班授课》》
- 《《全方位提高学生听说读写能力》》
- 《《讲一口地道、流利的美式英语!》》

常年开设各级别英语班、雅思和加拿大留学班

• 初中3+2 大专 3+4本科 • 高中1+2大专 1+4本科

电话 0535-6903212 6903269 10人以上集体报名享受优惠

地址:烟台大学育秀大楼401室 网址:www.ytwecl.com

## 雅思/托福/SAT/ACT

报名返现金

空气炸锅/智能手表/登山旅行包/养生壶...

报名送好礼

## 英/日/韩/德/法/西/俄/意

暑假班、全日制、业余制、一对一、自组班任您选择

报名电话:0535-6667799

地址:芝罘区南大街文化宫大厦11层

扬格外语学校

地址:开发区长江路佰和数码7楼701室